

## 我区召开创建全国文明城市再动员会议

本报讯 经过前阶段的共同努力,无锡市文明城市创建工作顺利通过了省级检查验收,即将迎来中央文明办的测评检查。12月19日,我区召开创建全国文明城市工作再动员大会。区委副书记、区长、区创建领导小组组长顾中明强调,全区上下要进一步认清形势,迅速行动起来,以高度的责任感和使命感,认真扎实做好各项工作,努力在全市创建全国文明城市作出锡山应有的贡献。区委副书记、区创建领导小组常务副组长章红新主持会议。区委常委、宣传部长、区创建领导小组常务副组长袁虹作工作部署。区领导陈建清、包鸣、陈奕参加会议。

顾中明指出,针对当前“迎国检”时间紧、任务重、细节多的情况,各级各部门必须认清形势、明晰文明城市创建的意义,将创建全国文明城市作为提升锡山城市管理水平、投资环境的重要抓手,作为增进民生福祉的重要举措,力争以优异成绩通过国家测评。

顾中明强调,《全国文明城市测评体系》、《全国文明城市测评体系》共126项测评内容、262条测评标准,是一项内容覆盖面广、责任部门多的系统工程。各级各部门,尤其是“一把手”要熟悉测评的内容,深化对测评体系的研究,真正掌握和吃透测评标准,做到心中有数、方向明确。要确定目标,真正把创建全国文明城市摆上更加突出的位置,逐项排查问题,落实责任分工,认真扎实推进冲刺阶段的各项工作。要严明责任,加强督查追责,对部署好的工作,要跟踪问效,一抓到底,确保创建考核取得高分、不拖后腿。要着眼长远,构建长效机制,巩固创建成果,防止“国检”后城市管理顽症的“回潮”和“反弹”。

章红新指出,迎接全国文明城市创建中央测评,既是对我区创建文明城市工作水平的一次大检阅,更是对各级领导干部事业心、责任感的一次全面检验。各级领导干部要真正重视起来,要从讲政治、讲大局的高度,充分认识迎检工作的重要性,抽调精干力量,抓好任务落实。要真正调动起来,做到领导在一线指挥、干部在一线工作、情况在一线掌握、措施在一线落实、问题在一线解决、成效在一线体现。要真正承担起来,强化责任意识、大局意识,按照“谁主管、谁负责,谁去分、谁担责”的原则,严格落实问责制。

袁虹指出,相比于11月份的“省检”,“国检”标准更高、要求更严、难度更大,是对我区文明城市创建工作的一次全面检阅和严格考核。各板块各部门要结合两大《测评体系》和《文明城市创建目标任务书》,逐一对标,下大力气解决好重点工作、薄弱环节和突出问题。要重点突出四个“强化”,即强化优化市容环境,强化整治公共秩序,强化净化文化环境,强化营造创建氛围。

(华佳)

## 荡口古镇开拍无锡年度贺岁剧 将成为品牌节目《五福临门》永久拍摄基地

本报讯 12月19日,由无锡广播电视集团出品的年度贺岁剧《五福临门之荡口奇缘》移师国家4A级景区荡口古镇开机。该剧讲述了一个小人物阿德的励志故事,在剧情中融入荡口古镇美丽的自然风光、深厚的文化底蕴、诱人的地方特产和家喻户晓的乡贤雅士的故事。区委副书记、区长顾中明和无锡广电集团总裁严克勤为《五福临门》拍摄基地揭牌。区领导袁虹、朱洪元参加开机仪式。

《五福临门》是无锡广播电视集团名牌栏目《扯扯老空》出品的年度贺岁剧,通过小人物的故事来说大事件,围绕当年度热点事件、时尚话题展开,用夸张风趣的手法,将观众耳熟能详的事件,巧妙地浓缩在“五福客栈”的日常生活中,深受观众喜爱。今年是《五福临门》系列剧拍摄的第四年,荡口古镇将成为《五福临门》

的永久拍摄基地,古镇内的“真赏斋客栈”将变身剧中“五福客栈”,广受观众喜爱的5频道主持人奇奇、小富等联袂出演,无锡广电集团众多优秀节目主持人倾情加盟,而该剧参演的群众演员,都是自愿报名的节目“铁杆粉丝”。

荡口古镇自4月3日开街以来,接待旅游总人数300万人次,日接待最大容量2.2万人次,成功获批国家4A级景区,先后获得“无锡市级特色街区”、“2014中国最美村镇之最佳人文环境奖”等殊荣,知名度、美誉度不断提升。此前,古镇先后与新浪网、无锡电视台等合作举办“手机拍客摄影大赛”、“淡淡粽叶香,浓浓古镇情”等活动。据悉,荡口古镇还将“走”上央视舞台,2015年1月3日央视四套将正式播出“中华情”音乐版图烟雨荡口”节目。(曾艳 华佳)

## 我区老区开发促进会、 扶贫开发协会召开年会

本报讯 12月20日,我区召开老区开发促进会、扶贫开发协会(以下简称“两会”)年会,副区长官国强出席会议。

会议听取了“两会”2014年工作回顾及2015年工作打算。2014年,我区继续加大红色历史资源开发利用力度,重点修缮扩建了新四军六师师部纪念馆,同时,持续加强扶贫工作力度,全区村级扶贫开发基金会实现了8.1%的增长,新增扶贫开发户153户。

官国强对“两会”一年工作做了充分肯定,他指出,作为推动老区发展、加快脱贫致富的重要力量,“两会”在2014年做了大量扎实的有效的

工作。具体表现为:更加注重服务大局,增强了“两会”工作的支撑力。区“两会”紧紧围绕区委、区政府的中心工作,以“精准扶贫”为主题,认真开展调研,精心撰写报告,为区委、区政府的正确决策提供了第一手资料。更加注重扶贫帮困,促进了“两会”工作。区“两会”积极开展扶贫帮困典型宣传活动,实现了扶贫开发基金总量、开发户数量和“造血”质量提升。更加注重红色传承,促进了“两会”工作的凝聚力。积极开展红色资源保护,修缮革命文化古迹,拓展了红色资源的内涵和深度,为全区文明建设发挥了积极作用。更加注重放大扶持基金。(下转第2版)

## 提档升级建设捷运新城

——访区委常委、锡东新城商务区党工委书记、管委会副主任方力



经济新常态之下,锡东新城商务区如何应对宏观形势带来的挑战和机遇,坚定不移推动新城实现跃升发展?区委常委、商务区党工委书记、管委会副主任方力说,在正确研判发展形势的前提下,商务区将进一步坚定产城融合的发展战略,紧紧围绕建设“捷运新城、产业新城、宜居新城”的目标,全力以赴夯实产业基础,完善城市功能,推进新城发展提档升级。

今年以来,历经五年发展历程的商务区发展面貌一新。围绕建设富强美丽和谐幸福现代化新锡山的目标,新城扎实推进“项目建设深化年”活动,一组实实在在的数据表明了商务区经济社会发展稳步增长、提速增效的良好态势。今年1-10月,商务区完成公共财政预算收入65712万元,同比增长16.2%,增幅列全区第一;累计

完成全社会固定资产投资99亿元,同比增长10.7%;其中服务业投入91.3亿元,同比增长10.8%,成为支撑经济发展的绝对力量;社会资本投资完成54.5亿元,占全社会固定资产投资的55%,社会资本逐步成为投资主力;到位外资完成10087万美元;主要经济指标均在全区名列前茅,转型发展态势已经形成。

方力介绍,2014年锡东新城进入内涵建设阶段,抓项目、育产业、强功能、惠民生被列为商务区工作的重中之重。为此,商务区在年初就确定了加快33个超亿元投资项目建设、建成“一园两带”生态景观、办好12件为民实事等一系列工作目标。目前商务区各项工作稳步推进,年底前确保33个超亿元产业项目开工建设,力争实现固定资产投资115亿元,核心区2幢

大楼建成投用,4幢大楼完成封顶,润发购物中心基本建成,映月天地商业广场全部封顶。与此同时,加快完善城市功能,建成锡山实验小学,积极推进凤凰山生态园一路、一河、一园、一广场项目,配合锡山人民医院新建工程按期推进,加快新城社会公共服务体系的构建。

2015年是“十二五”规划的收官之年,随着锡东“双铁”时代的来临,锡东新城的发展也铿锵迈入“捷运新时代”。方力表示,商务区下一步在发展战略上将立足“三中心一枢纽”,着力打响区域性品牌,树立更高的工作标杆,强化发展导向,通过重点工作的突破,进一步奠定商务区长远、可持续发展的坚实基础,为富强美丽和谐幸福现代化新锡山建设贡献力量。

项目和产业是基础。方力说,明年商务区要更加坚定不移抓项目,加快总投资280亿元的37个超亿元产业项目建设,夯实产城融合的基础,为导入更多人口创造条件。一是加速楼宇经济成形,确保华夏商务大厦、长庆油田大厦、天宇能源大厦、宁泰华辰大厦

4幢20余万平方米楼宇建成投用;加快红豆东方财富广场、世奥广场4幢26.5万平方米楼宇建设进度,总部园区形态初现。二是商贸服务率先发力,确保润发购物中心春节前开业,映月天地明年年底运营,中隆广场全面启动建设,完善购物休闲功能;启动建设12万平方米网科园一期项目,明年底主体完工;明年下半年启动建设总投资5亿元、建筑面积10万平方米的巧克力开心乐园和总投资3亿美元的宇培电商物流园一期项目。三是强化工业经济支撑,继续推进大成工业园提升和新世纪科技园转型,支持新日扩能,雅迪无锡基地整合,华能、隆达壮大发展,并积极扶持企业上市,力争雅迪明年香港成功上市,打造30亿元企业1家、20亿元企业1家、10亿元企业2家。四是加快商品住宅去化,依托龙湖、景瑞等品牌房企,加快九里香醍、凯旋华庭、景瑞望府等13个住宅项目的建设,明年在建商品房240万平方米,力争完成销售40万平方米。项目招引,是经济发展的后劲和动力所在。(下转第2版)



## 《荡口奇缘》开拍

无锡贺岁剧《五福临门之荡口奇缘》19日在荡口古镇开拍,这里也将成为品牌节目《五福临门》永久拍摄基地。图为节目主创人员合影。(曾艳 华佳)

适应新常态 谋划新跨越

## 我区召开电动车产业转型发展座谈会

本报讯 面对经济发展的新常态,作为锡山一个富有地方特色的优势产业,电动车产业如何加快转型升级、做强做优,发挥行业引领作用?12月19日,我区召开电动车产业转型发展座谈会,全区30多家电动车整车及零配件企业及相关管理部门、协会负责人共同探讨谋划产业发展之路。副区长陈建清、李永明出席会议。

今年以来,我区电动车产业总量规模持续扩大,重大项目推进有力,科技创新不断提升,品牌建设不断深化,“走出去”成果不断显现。目前,全区共有400多家电动车企业,其中整车企业100多家,配套企业300多家,集聚了新日、雅迪、爱玛等众多行业龙头,形成了相对完善的产业链条,据统计,全国排名前10位的电动

车整车企业目前已有6家落户在锡山,整车产量超过700万辆,电动车及配套企业产值达到398亿元。

会议现场气氛热烈。众星、新日、雅迪、爱玛、台铃、小刀、国威、欧派等整车企业和协昌科技、恒泰机车等零部件企业代表先后发言,共同探讨行业未来发展思路。大家一致认为,当前经济新常态下,电动车产业也面临着严峻的挑战,新国标还未出台,市场竞争异常激烈。锡山电动车企业应该进一步转变观念,在加大科技研发投入、加快人才引进和培育、加强市场拓展、抓好内部管理、制定锡山行业标准等方面做出努力;应进一步增强信心、抱团取暖,共同为锡山经济社会发展做出应有的贡献。

中心等相关管理部门结合各自工作提出想法和思路。江苏省自行车电动车协会理事长陆金龙表示,目前我国电动自行车社会保有量已经接近2亿辆,电动车年产量超过3000万台,拥有广阔的发展前景和市场空间。锡山电动车产业已经形成相当的集聚规模,希望锡山电动车能够进一步加大品牌宣传力度,在全国范围内发挥更大的作用。

陈建清指出,锡山电动车产业经历了多年的快速发展,已经具备了成为锡山支柱产业的基础和条件,但同时也要看到业态分布、产业层次、核心技术缺、市场拓展等方面存在的不足。下一阶段重点将围绕规范产业发展、完善产业链条,推动企业向“微笑曲线”两端发展。(下转第2版)

## 今日导读

### 盘点2014 锡东新城商务区



3版

## “锡山发布”政务微博



## “微锡山”政务微信



## 锡山慕课学习在线

